









# గతంలో స్టాక్ మార్కెట్ కుదేలైన నాలుగు సందర్భాలు ఏంటో తెలుసా?



కోవిడ్-19 మహమ్మారి తర్వాత క్రమంగా వృద్ధి చెందిన భారత స్టాక్ మార్కెట్ మంగళవారం భారీ పతనాన్ని చవిచూసింది. నేటి ట్రేడింగ్ లో సెన్సెక్స్ 5,000 పాయింట్లకు పైగా క్షీణించింది. ఒక అంచనా ప్రకారం, ఈరోజు మొత్తం ఇంట్రాడే ట్రేడింగ్ లో ఇన్వెస్టర్లు దాదాపు రూ.40 లక్షల కోట్లు నష్టపోయారు. సెన్సెక్స్ చాలా అరుదుగా 5000 పాయింట్ల పతనాన్ని చవిచూసింది. భారత స్టాక్ మార్కెట్ గతంలో...కోవిడ్-19 మహమ్మారి తర్వాత క్రమంగా వృద్ధి చెందిన భారత స్టాక్ మార్కెట్ మంగళవారం భారీ పతనాన్ని చవిచూసింది. నేటి ట్రేడింగ్ లో సెన్సెక్స్ 5,000 పాయింట్లకు పైగా క్షీణించింది. ఒక అంచనా ప్రకారం, ఈరోజు మొత్తం ఇంట్రాడే ట్రేడింగ్ లో ఇన్వెస్టర్లు దాదాపు రూ.40 లక్షల కోట్లు నష్టపోయారు. సెన్సెక్స్ చాలా అరుదుగా 5000 పాయింట్ల పతనాన్ని చవిచూసింది. భారత స్టాక్ మార్కెట్ గతంలో...అయితే ఈరోజు ప్రారంభమైన పతనం ఎంతకాలం కొనసాగుతుందో కచ్చితంగా చెప్పలేం. ప్రభుత్వం ఏర్పడి ఐదేళ్లపాటు సుస్థిరమైన పాలన అందించగలడని భరోసా ఇచ్చిన తర్వాత మార్కెట్

రికవరీ కనిపిస్తోంది.1992: హార్వర్డ్ మెహతా కుంభకోణం: స్టాక్ మార్కెట్ బిగ్ బుల్ గా పేరుగాంచిన హార్వర్డ్ మెహతా స్టాక్, ఆర్థిక అవకతవకలు 1992లో వెలుగులోకి వచ్చాయి. ఆ ఒక్క ఏడాదిలో సెన్సెక్స్ 50 శాతం పాయింట్లకు పైగా పతనమైంది. ఆ కాలంలో ఇన్వెస్టర్లు రూ.4,000 కోట్లు నష్టపోయారు. 2008: %ఖా% ఆర్థిక సంక్షోభం: యునైటెడ్ స్టేట్స్ లో తలెత్తిన ఆర్థిక సంక్షోభం ప్రపంచాన్ని దిగ్భ్రాంతికి గురిచేసింది. భారతదేశం మినహాయించు కిక్కురేపున దాదాపు ఒకటిన్నర వేల పాయింట్లు పడిపోయింది. 20,000 పాయింట్లకు పైగా స్థాయిలో ఉన్న సెన్సెక్స్, ఆ ఏడాది చివర్లో 10,000 పాయింట్ల దిగువకు పడిపోయింది.2015-2016: డిమోనిజేషన్, గ్లోబల్ ఫిసామీనేస్: 2015, 2016లో భారతదేశ సెన్సెక్స్ 30 శాతం పైగా తగ్గుదల కనిపించింది. తొలినాళ్లలో అంతర్జాతీయ పరిణామాలు స్టాక్ మార్కెట్ ను ప్రభావితం చేశాయి. చైనా తన కరెన్సీ యువాన్ విలువను తగ్గించింది. యూరోపియన్ సుందీ చైతానిగాలని ట్రిబిన్

నిర్ణయించింది. ఈ రెండు పరిణామాలు ఇన్వెస్టర్ల సెంటిమెంట్ ను దెబ్బతీశాయి. అంతేకాకుండా, చమురు ధరలు పడిపోవడం, గ్రీన్ రుణ సంక్షోభం కూడా గాయానికి తోడయ్యాయి. బ్యాంకుల నిర్లక్ష్యం అస్థుల పెరుగుదల, ఇతర ఆర్థిక సంక్షోభాలు పరిస్థితుని మరింత దిగజార్చాయి. 2016లో ప్రభుత్వం తీసుకున్న డిమోనిజేషన్ చర్య భారత ఆర్థిక మార్కెట్ ను మరింతగా తీసివేసింది. నవంబర్ 2016 నెలలో సెన్సెక్స్, నిస్థి నాలుగు రోజుల్లో 4% పెరిగాయి. 6 శాతం క్షీణించింది. 2020: కోవిడ్ సంక్షోభం: 2020లో కోవిడ్ మహమ్మారి ప్రపంచం మొత్తాన్ని ప్రభావితం చేసింది. దాని పర్యవసానాలు మానవజాతి ఇంతకు ముందెన్నడూ చూడనివి. ఒక్క వారంలోనే సెన్సెక్స్ దాదాపు 14,000 పాయింట్లు పడిపోయింది. మార్చి 23, 2020న, సెన్సెక్స్ లోయర్ సర్క్యూల్ కు చేరుకోవడంతో ట్రేడింగ్ 45 నిమిషాల పాటు నిలిచిపోయింది. ఇలా పదిరోజుల్లో రెండుసార్లు జరిగింది.దీనితో తోడు 2004 లోక సభ ఎన్నికల్లో ఎన్నియే కూలమి ఓడిపోవడంతో మార్కెట్ కూడా కుదేలైంది.

# వివ్యాపారం

## మీరు ధనవంతులు కావాలా? ఈ పంట సాగు చేయండి.. పండించే విధానం



సంపాదించడానికి చాలా మార్గాలు ఉన్నాయి. రైతుకు వ్యవసాయం, మార్కెట్ పనులు చాలా ముఖ్యమైనవి. మీరు వ్యవసాయం ద్వారా పెద్ద మొత్తంలో డబ్బు సంపాదించాలనుకుంటే మీ కోసం ఒక మంచి వ్యాపార ఆలోచనను తీసుకువచ్చాము. అలాంటి వ్యవసాయం గురించి తెలుసుకుందాం. ఇందులో నేటి యువత తమ ఉద్యోగాలను వదిలిపెట్టి తమ వంతు ప్రయత్నాలు చేస్తూ ఇంట్లో కూర్చోని లక్షల.. %దీబంఅవంం Xసము%: మీరు ధనవంతులు కావాలా? ఈ పంట సాగు చేయండి.. పండించే విధానం ఏంటి? %సంపాదించడానికి చాలా మార్గాలు ఉన్నాయి. రైతుకు వ్యవసాయం, మార్కెట్ పనులు చాలా ముఖ్యమైనవి. మీరు వ్యవసాయం ద్వారా పెద్ద మొత్తంలో డబ్బు సంపాదించాలనుకుంటే మీ కోసం ఒక మంచి వ్యాపార ఆలోచనను తీసుకువచ్చాము. అలాంటి వ్యవసాయం గురించి తెలుసుకుందాం. ఇందులో నేటి యువత తమ ఉద్యోగాలను వదిలిపెట్టి తమ వంతు ప్రయత్నాలు చేస్తూ ఇంట్లో కూర్చోని లక్షల తెలుసుకుందాం. దీని సాగు ద్వారా మొదటి పంటలోనే అంటే 6 నెలల్లోనే సులభంగా రూ.10 లక్షలు సంపాదించవచ్చు. వెల్లుల్లి ఒక వాణిజ్య పంట. భారతదేశంలో దీని డిమాండ్ ఏడాది పొడవునా ఉంటుంది. మసాలా, ఔషధంగా ఉపయోగించడం వలన, ఇది సాధారణ భారతీయ వంటగదిలో ముఖ్యమైన భాగం. వెల్లుల్లిని పండించే వారు ధనవంతులు అవుతారు. కానీ దీని కోసం చాలా విషయాలపై శ్రద్ధ పెట్టడం ముఖ్యం.వానకాలం ముగిసిన తర్వాత

మాత్రమే వెల్లుల్లి సాగు ప్రారంభించండి. దీని ప్రకారం అక్టోబర్, నవంబర్ నెలలు బాగానే ఉన్నాయి. వెల్లుల్లిని దాని మొగ్గల నుండి పండిస్తారు. విత్తనం 10 సెంటీమీటర్ల దూరంలో విత్తుతారు. తద్వారా ఇది సరిగ్గా స్థిరపడుతుంది. దీని పెంపకం గట్టి తయారు చేయాలి. దీనిని ఏ నేలలోనైనా సాగు చేయవచ్చు. కానీ నీరు నిలిచిపోని పొలంలో మాత్రమే చేయాలి. ఈ పంట దాదాపు 5-6 నెలల్లో పూర్తిగా సిద్ధమవుతుంది. వెల్లుల్లిని ఊరగాయలు, కూరగాయలు, చట్నీ, మసాలాగా ఉపయోగిస్తారు. అధిక రకపోటు, కడుపు వ్యాధి, జీర్ణ సమస్యలు, ఊపిరితిత్తుల సమస్యలు, క్యాన్సర్, కీళ్లనొప్పులు, నపుంసకత్వము, రక్త వ్యాధులకు కూడా వెల్లుల్లిని ఉపయోగిస్తారు. యాంటీ బ్యాక్టీరియల్, క్యాన్సర్ నిరోధక గుణాల వల్ల ఇది వ్యాధులలో ఉపయోగించబడుతుంది. నేటి కాలంలో వెల్లుల్లి వాడకం కేవలం సుగంధ ద్రవ్యాలకే పరిమితం కాదు. ఇప్పుడు పౌడర్, పేస్ట్, చిప్స్ తో సహా అనేక ఉత్పత్తులను ప్రాసెసింగ్ ద్వారా తయారు చేస్తున్నారు. దీని వల్ల రైతులకు ఎక్కువ లాభాలు వస్తున్నాయి. వెల్లుల్లిలో చాలా రకాలు ఉన్నాయి. వెల్లుల్లి ఒక ఎకరం పొలంలో దాదాపు 50 క్వింటాళ్ల దిగుబడిని ఇస్తుంది. ఈ వెల్లుల్లి క్వింటాళ్లకు 10000 నుండి 21000 రూపాయల వరకు లభిస్తుంది. ఎకరాకు రూ.40000 వరకు ఖర్చు అవుతోంది. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో ఒక ఎకరంలో రియావాన్ రకం వెల్లుల్లిని సాగు చేయడం ద్వారా రైతులు రూ.5 లక్షల నుంచి రూ.10 లక్షల వరకు ఆదాయం పొందవచ్చని చెబుతున్నారు నిపుణులు. రియా వాన్ ఒక రకమైన వెల్లుల్లి. మీడియా నివేదికల ప్రకారం, ఇతర వెల్లుల్లి రకాల కంటే రియా పన్ నాణ్యత మెరుగ్గా పరిగణించబడుతుంది.

# డాట్ బాల్స్.. 4 వికెట్లు.. 4 ఓవర్లతో ప్రపంచ రికార్డ్ సృష్టించిన ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ బౌలర్..



2024: టీ20 ప్రపంచ కప్ లో 4వ మ్యాచ్ లో దక్షిణాఫ్రికా విజయం సాధించింది. న్యూయార్క్ లో జరిగిన ఈ మ్యాచ్ లో తొలుత బ్యాటింగ్ చేసిన శ్రీలంక జట్టు కేవలం 77 పరుగులతో ఆలౌట్ అయింది. ఈ లక్ష్యాన్ని 16.4 ఓవర్లలో చేందిన దక్షిణాఫ్రికా 6 వికెట్లు తేడాతో విజయం సాధించింది. 2024: ఈసారి ఓవర్ కు 13.36 పరుగులు ఇచ్చిన దక్షిణాఫ్రికా స్పిన్లర్ అద్రియన్ బియ్యూడు తన అద్భుతమైన ప్రదర్శనతో దృష్టిని ఆకర్షించాడు. అది కూడా ప్రపంచ రికార్డు సృష్టించడం విశేషం. %సౌరి టెస్టీస్ జబబు% 2024: ఈసారి %సౌరి%లో ఓవర్ కు 13.36 పరుగులు ఇచ్చిన దక్షిణాఫ్రికా స్పిన్లర్ అద్రియన్ బియ్యూడు తన

అద్భుతమైన ప్రదర్శనతో దృష్టిని ఆకర్షించాడు. అది కూడా ప్రపంచ రికార్డు సృష్టించడం విశేషం. న్యూయార్క్ లోని సనాపు కాండ్ స్టేడియం వేదికగా జరిగిన 3వ మ్యాచ్ లో తలపడ్డాడు. ఈ మ్యాచ్ లో చెలరేగిన ఎన్రిక్ నోకియా 4 ఓవర్లలో 7 పరుగులు మాత్రమే ఇచ్చి 4 వికెట్లు తీశాడు. న్యూయార్క్ లోని సనాపు కాండ్ స్టేడియం వేదికగా జరిగిన టీ20 ప్రపంచ కప్ లో భాగంగా శ్రీలంక, దక్షిణాఫ్రికా జట్టు 3వ మ్యాచ్ లో తలపడ్డాడు. ఈ మ్యాచ్ లో చెలరేగిన ఎన్రిక్ నోకియా 4 ఓవర్లలో 7 పరుగులు మాత్రమే ఇచ్చి 4 వికెట్లు తీశాడు. ఈ నాలుగు వికెట్లతో నోకియా టీ20 ప్రపంచ కప్ లో ఎన్నో రికార్డులను కూడా తన ఖాతాలో వేసుకుంది. కేవలం 7

పరుగులతో 4 వికెట్లు పడగొట్టి టీ20 ప్రపంచ కప్ లో అత్యుత్తమంగా బౌలింగ్ గణాంకాలు నమోదు చేసిన దక్షిణాఫ్రికా బౌలర్ గా నిలిచాడు. విశేషమేమిటంటే ఇంతకు ముందు ఈ రికార్డు నోకియా పేరిట ఉండేది. 2021లో 10 పరుగులు ఇచ్చి 4 వికెట్లు తీసి ఈ రికార్డును లిఖించాడు. ఈ నాలుగు వికెట్లతో నోకియా టీ20 ప్రపంచ కప్ లో ఎన్నో రికార్డులను కూడా తన ఖాతాలో వేసుకుంది. కేవలం 7 పరుగులతో 4 వికెట్లు పడగొట్టి టీ20 ప్రపంచ కప్ లో అత్యుత్తమంగా బౌలింగ్ గణాంకాలు నమోదు చేసిన దక్షిణాఫ్రికా బౌలర్ గా నిలిచాడు. విశేషమేమిటంటే ఇంతకు ముందు ఈ రికార్డు నోకియా పేరిట ఉండేది. 2021లో 10 పరుగులు ఇచ్చి 4 వికెట్లు తీసి ఈ రికార్డును లిఖించాడు.

# క్రికెట్ క్రీడలు

## టీమిండియా ఓపెనర్లు ఎవరు? కోచ్ రాహుల్ ద్రవిడ్ సమాధానమిడే.. అసలు ఊహించలేదు



టీ20 ప్రపంచ కప్ 2024 కోసం టీమ్ ఇండియా పూర్తి స్థాయిలో సిద్ధమైంది. జూన్ 5న బర్మింగ్ హామ్ లో జరిగే మ్యాచ్ లో టీమ్ ఇండియా ప్రపంచ కప్ ప్రచారాన్ని ప్రారంభించనుంది. అయితే ప్రపంచ కప్ మ్యాచ్ లో టీమిండియాకు ఓపెనర్లుగా ఎవరనేది అసక్తికరంగా మారింది. టీ20 ప్రపంచ కప్ 2024 కోసం టీమ్ ఇండియా పూర్తి స్థాయిలో సిద్ధమైంది. జూన్ 5న బర్మింగ్ హామ్ లో జరిగే మ్యాచ్ లో టీమ్ ఇండియా ప్రపంచ కప్ ప్రచారాన్ని ప్రారంభించనుంది. అయితే ప్రపంచ కప్ మ్యాచ్ లో టీమిండియాకు ఓపెనర్లుగా ఎవరనేది అసక్తికరంగా మారింది. ఎందుకంటే ఈ టీమ్ లో ఆర్ బి వీ తరువున చెలరేగిన విరాట్ కోహ్లి 741 పరుగులు చేసి అద్భుతంగా రాజీండాడు. అందుకే కింగ్ కోహ్లి ఇన్స్పిర్ గ్స్ లో కోహ్లి శత్రుత్వ ప్రారంభించడం మంచిదన్న అభిప్రాయాన్ని

మాజీ క్రీకెటర్ ముందుంచాడు. బంగ్లాదేశ్ లో జరిగిన వార్డుస్ మ్యాచ్ కు విరాట్ కోహ్లి కూడా అందుబాటులో లేడు. కాగా, సంజూ శాంసన్, రోహిత్ శర్మలు టీమ్ ఇండియాకు స్థానాలు కనిపించారు. అట్లా యశస్వి జైస్వాల్ ను వక్రున్దెజ్ శాంసన్ కు అవకాశం ఇచ్చినా ఒక్క పరుగు మాత్రమే చేసింది. కాబట్టి సంజూ శాంసన్ ఓపెనర్ గా బరిలోకి దిగే అవకాశం లేదని చెప్పావు. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో విరాట్ కోహ్లి, యస్వావి జైస్వాల్ మధ్య ప్రత్యక్ష పోటీ నెలకొంది. రాహుల్ ద్రవిడ్ కూడా దీనిని స్పందించాడు. తాజాగా మీడియా సమావేశంలో టీమ్ ఇండియాకు ఓపెనర్లు ఎవరు అనే ప్రశ్నకు రాహుల్ ద్రవిడ్ ను అడగ్గా, ఎవరన్నది ఇప్పుడే వెల్లడించను అని చురుగ్గా సమాధానం ఇచ్చాడు. 'మాకు చాలా ఎంపికలు ఉన్నాయి.